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Hyresgästernas 
hälsa ska gå före 
politiska projekt

Långsiktiga lösningar för ridhus i Tyresö
Ridsporten är en av Sveriges 
största ungdomsidrotter och har 
en stark förankring lokalt även 
i Tyresö. För många barn och 
unga är stallet en plats för ge-
menskap, ansvarstagande och fy-
sisk aktivitet. Men tillgången till 
ändamålsenliga ridhus är mycket 
begränsad i Tyresö. Särskilt un-
der vinterhalvåret blir detta extra 
märkbart, då vädret och mörkret 
kraftigt begränsar utomhusverk-
samheten.

Liberalerna vill ta ett långsiktigt 
ansvar för ridverksamheten i Ty-
resö. Därför har vi lagt flera för-
slag som syftar till att både säkra 
befintlig verksamhet och pröva 
nya möjligheter för framtiden. Vi 
har tidigare föreslagit att det nya 

ridhuset i Tyresö snarast bör byg-
gas  på Fårdala gård. Där finns re-
dan en väletablerad hästverksam-
het, nödvändig infrastruktur och 
goda förutsättningar att utveckla 
ridanläggningen på ett sätt som 
är funktionellt och samtidigt eko-
nomiskt ansvarsfullt. 

Kommunen behöver också ha ett 
bredare perspektiv på ridverksam-
hetens utveckling i hela Tyresö. 
Därför har Liberalerna lagt ett för-
slag om att utreda möjligheten att 
bygga ett ridhus även vid Uddby 
gård, där behov, platsens lämp-
lighet samt nödvändig hänsyn till 
naturen och övrigt friluftsliv ana-
lyseras grundligt. Målet är tydligt 
för oss. Tyresö ska ha goda förut-
sättningar för ridsporten.

Tyresö Bostäder ska vara ett 
stabilt bostadsbolag – inte ett 
verktyg för tveksamma poli-
tiska projekt. För oss liberaler 
är uppdraget tydligt: bolaget 
ska äga, bygga och förvalta 
välskötta bostäder med rim-
liga hyror. Ändå planeras nu 
ännu ett kostsamt vård- och 
omsorgsboende på Björkback-
en. Problemet är att behovet 
saknas – särskilt när ett nytt 
boende snart öppnas i Tyresö 
Strand. Att då driva ytterliga-
re ett projekt är både dyrt och 
felprioriterat.

Samtidigt behöver många 
bostadsområden stambyten, 
energieffektivisering och upp-
rustning. Att skjuta upp under-
håll är oansvarigt och riskerar 
hyresgästernas hälsa. När bo-
laget belastas med fel projekt 
ökar skulderna och hyrorna 
pressas upp. Liberalerna vill 
att Tyresö Bostäder fokuserar 
på sitt kärnuppdrag: bra och 
trygga bostäder för Tyresö-
borna.

Lyssna på Politik i Fokus i Tyresöradion 
Här samtalar Mats Lindblom (L) med andra företrädare 
från oppositionen från L, C & MP om aktuella frågor i     
lokalpolitiken. Det rör sig om allt från skolan och försko-
lan, vårt gymnasium, äldreomsorgen, socialtjänsten och 
olika stadsbyggnadsprojekt till våra föreningar, friluftsli-
vet och kommunens miljö- och klimatarbete. tyresoradion.se/

tagg/politik-i-fokus
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Nyheter

Gruppledaren
reflekterar

Mats Lindblom, gruppledare för Liberalerna.

Nyheter

Löpande nyheter på
tyreso.liberalerna.se
På vår hemsida kan du
löpande följa vad som 
händer i Tyresö och våra 
initiativ i lokalpolitiken.

För dig som inte vill 
vänta på nästa num-
mer av Tyresölibera-
len!

Med mindre än sex månader kvar 
till valet är omvärlden mer turbu-
lent och osäker än på länge. Aukto-
ritära krafter fortsätter att föra krig, 
störa världshandeln och orsaka 
stort lidande. Mot den bakgrunden 
finns det skäl att känna tacksamhet 
över att vi närmar oss ett demokra-
tiskt val i ett land i fred, som sam-
tidigt fördjupar samarbetet med 
sina grannar i EU och NATO.

Här i Tyresö har vi liberaler redan 
kommit långt i våra valförberedel-
ser. Vårt lokala valprogram med 
politiska prioriteringar är klart och 
kommunlistan är fastställd. Jag är 
mycket stolt över att än en gång få 
vara Liberalernas förstanamn.

Vi sätter som alltid skolan först. En 
stark kunskapsskola är grunden för 
både frihet och framtidstro. Vi står 
också för en varsam utveckling av 
Tyresö, där våra gröna och blå vär-
den värnas. Barnsjöskogen måste 
därför få ett långsiktigt skydd som 
naturreservat. Efter en fin vinter 
med både snö och is är våren här 
och friluftslivet tar fart på nytt igen. 
Det har länge varit en prioriterad 
fråga för oss liberaler. Slutligen vill 
vi också sänka skatten i Tyresö. Da-
gens styre med Socialdemokrater-
na och Moderaterna fortsätter att 
ta ut mer skatt än vad som behövs. 
Tyresöborna förtjänar mer pengar 
kvar i plånboken.

Tryggare skolmiljöer i Tyresö
Trygghet och studiero är avgöran-
de för både elevers och lärares lär-        
miljö. Skolan ska vara en plats för 
kunskap och utveckling, och där lär-
are kan arbeta i en trygg arbetsmiljö. 
 
Skolan är inte en allmän plats. Un-
der pågående skoldag och fri-
tidsverksamhet har kommunen ett 
tydligt ansvar för både barnens 
och personalens trygghet. Arbets-
miljölagstiftningen ställer krav på 
ett systematiskt och förebyggan-
de säkerhetsarbete – även när det 
gäller att hindra obehöriga från 
att vistas inom skolans områden. 
 
I Tyresö finns flera exempel där skol- 
områden i dag är öppna och enkelt 
kan genomkorsas av obehöriga. Vid 
Stimmets skola rör sig dagligen per-
soner genom skolområdet till fots 
och cykel. Skolgårdens utformning, 
med flera öppna passager och otyd-
liga gränser, gör det svårt för perso-
nal att upptäcka och avvisa obehö-
riga. Vid Krusboda skola uppfattas 
skolgården i praktiken som en del 
av torgytan.

Detta skapar oro hos elever, per-
sonal och vårdnadshavare. Det 
har förekommit tillbud där obe-
höriga vuxna sökt kontakt med 
elever. När risker är identifierade 
är huvudmannen skyldig att agera. 
 
Liberalerna vill därför se tydliga 
och proportionerliga trygghetsska-
pande åtgärder vid kommunens 
skolor. Sammanhängande stängsel 
med grindar, tydlig skyltning och 
avgränsning av skolområden är 
etablerade sätt att förebygga till-
bud, kränkningar och brott – utan 
att utesluta allmänhetens tillgång 
utanför skoltid när så förväntas. 
 
Barnens rätt till en trygg och lugn 
skoldag är inget tillval. Det är en 
förutsättning för studiero och en 
god arbetsmiljö för både elever 
och lärare. Därför behöver Tyresö 
ta trygghetsfrågorna på skolorna 
på största allvar och genomföra 
de åtgärder som krävs. Elever och 
lärare i Tyresö förtjänar skolmiljöer 
där trygghet och studiero kommer 
först.
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Opinion

Bevara och utveckla Rundmars gård

Rundmars gård är en av Tyresös 
mest värdefulla kulturmiljöer. 
Den öppna jordbruksmarken, 
den historiska gårdsmiljön och 
närheten till naturen gör platsen 
unik – både för friluftsliv och för 
kommunens identitet.

Samtidigt är området mer än en 
enskild gård. Genom Albybron 
och gångstråket därifrån når 
många Tyresöbor området när 
de rör sig mot skogarna och sti-
garna i Tyresta Naturreservat och 
Nationalpark. Bron och stråket 
fungerar i praktiken som den nor-
ra entrén till nationalparken, och 
Rundmars gård blir en inkörsport 
till naturen och Tyresös historia.

Trots detta saknas idag en tydlig 
politisk vision för gårdens fram-
tid. Utan en långsiktig plan riske-
rar dessa värdefulla miljöer att

förfalla och gå förlorade för alltid. 
Att bara försöka förvalta området 
på kort sikt är inte tillräckligt.

För Liberalerna är det självklart att 
Rundmars gård ska bevaras – men 
också utvecklas varsamt. Med rätt 
inriktning kan området bli ännu 
mer tillgängligt för Tyresöborna. 
Gården kan stärka friluftslivet, vara 
en plats för pedagogik och levan-
degöra Tyresös historia.

Sambandet mellan Albybron, 
gångstråket mot nationalpar-
ken och Rundmars gård gör 
platsen ännu viktigare. Just 
därför behövs en tydlig plan 
för hur gården ska utvecklas. 
Rundmars gård är inte bara ett 
minne från historien – den är en 
port till naturen och en del av Ty-
resös framtid.

Tyresö behöver 
Naturrum i Alby 
Alby friluftsområde är ett av 
Tyresös mest välbesökta natur-
områden. Här möts skolklasser, 
barnfamiljer och motionärer året 
runt. Trots det saknas idag en 
tydlig plats och ändamålsenlig 
anläggning för naturpedagogik 
och information.

Liberalerna vill inrätta ett Natur-
rum i Alby. Ett Naturrum syftar 
till att stärka kunskapen om na-
tur, biologisk mångfald och fri-
luftsliv. Med ett Naturrum i Alby 
gör vi området mer tillgängligt 
för ännu fler Tyresöbor.

Ett Naturrum ger skolorna bättre 
möjligheter till utomhuspedago-
gik, stärker friluftslivet och bidrar 
till ökad förståelse för naturens 
värde hos både barn och vuxna. 
Det är en investering till låg kost-
nad i både kunskap, folkhälsa 
och trivsel.

När Tyresö gymnasium levererar – dags att ta nästa steg
Tyresö gymnasium visar just nu upp 
mycket starka resultat. Allt fler elever 
tar examen inom tre år och skolans 
attraktivitet har ökat markant. Det är 
ett tydligt kvitto på att målmedvetet 
arbete från skolledningen och våra 
engagerade lärare nu ger resultat. 
När skolan fungerar väl skapas också 
utrymme att tänka långsiktigt och ut-
veckla utbildningen vidare.

Liberalerna vill bygga vidare på 
denna positiva utveckling. Därför 
har vi lagt två förslag till kommun-
fullmäktige som tar sikte på nästa 
steg för gymnasiet och vuxenut-
bildningen.

Den första handlar om att använda 
vuxenutbildningen strategiskt för 
att skapa tydligare vägar till vidare

studier. Genom riktade komplet-
terings- och påbyggnadsutbild-
ningar kan fler få behörighet och 
konkurrenskraft för högre studier. 
De andra förslaget handlar om 
att stärka kopplingen mellan ut-
bildningen och arbetsliv genom 
närmare samverkan mellan gym-
nasiet, vuxenutbildningen och 
vårdsektorn.
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Bli medlem  
redan i dag

Vill du också vara med 
och påverka politiken i 
Tyresö så ska du   
registrera dig som   
medlem i Liberalerna.

För att vi ska kunna driva 
den liberala politik som 
på bäst sätt gynnar   
Tyresöborna behöver 
vi växa. Vi behöver ditt 
engagemang för att bära 
Tyresö framåt.

Det finns flera sätt att 
bli medlem på. Du kan           
antingen:

Swisha 50 kronor till 
123 148 12 41 och uppge 
ditt personnummer och 
din e-postadress.

eller skanna QR-koden 
nedan:

Du kan också läsa mer på: 
liberalerna.se/bli-medlem

Varmt välkommen!

Alexander Enkvist, 1:e vice ordförande i kommunfullmäktige samt kandidat #5 på Liberalernas lista för kom-
munfullmäktige samt regionfullmäktige i Stockholm. 

Möt Tyresöliberalernas toppkandidat 
till regionvalet - Alexander Enkvist!
Frihet är inget abstrakt begrepp 
för mig. I mitt arbete som lärare har 
jag mött unga vars vardag präglas 
av ofrihet, inte minst genom he-
dersförtryck och social kontroll. 
De erfarenheterna har gjort frå-
gan om människors frihet person-
lig och väckt en stark vilja hos mig 
att förändra och möjliggöra att fler 
människor får leva sina liv i frihet.

Viktigaste fråga i valet 2026
Som kandidat i regionvalet vill jag 
förbättra tvärförbindelserna i kol-
lektivtrafiken på Södertörn, flytta 
vården närmare invånarna, värna 
våra närakuter och ge kommuner-
na större inflytande över etable-
ringen av vårdcentraler. Regionen 
har också en viktig roll i arbetet 
mot hedersförtryck, där vården 
måste bli bättre på att upptäcka 
och stötta unga som lever under 
hedersrelaterad kontroll och hot.

Fakta om Alexander
Jag är uppvuxen i Tyresö och bor 
idag i Lindalen. Som lärare har jag 
arbetat i utsatta områden och mött 
elever med olika livsvillkor. Att se 
hur ungas möjligheter kan begrän-
sas av omgivningen har stärkt min 
övertygelse om hur viktigt det är att 
varje människa får forma sitt eget liv 
och göra sina egna val.

Mitt samhällsengagemang bör-
jade tidigt i föreningslivet. 
Jag har varit scout och senare 
scoutledare. De erfarenheter-
na lärde mig vikten av ansvar, 
gemenskap och hur människor 
växer när de får förtroende. 
Det är därför jag är liberal – jag 
tror på individens frihet och 
på samhällets ansvar att ge 
människor möjlighet att forma 
sina egna liv.


